

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

20

июля 1950 г.

№ 34 (2002)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.

цена 15 коп.

С огромным единодушием советский народ голосует за мир. На заводах и фабриках, в колхозах, МТС и совхозах трудящиеся становятся из стахановские вахты мира, добиваются перевыполнения производственных планов, повышения качества продукции и снижения её себестоимости.

Слава нашей могучей Родине, идущей в авангарде борьбы за мир во всём мире!

## Боевая задача массово-политической работы в деревне

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» говорится, что проведение уборки в сжатые сроки, без потерь, своевременное выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечение собственными семенами колхозов и совхозов являются важнейшей народнохозяйственной задачей в деле дальнейшего укрепления мощи нашей страны и повышения материального благосостояния народа.

Во многих зерновых районах СССР основной уборочной машиной стал комбайн, а главной фигурой на уборке урожая — комбайнер. «Особое внимание, — учит товарищ Сталин, — следует обратить на комбайны и на комбайнеров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя».

Массово-политическую работу в период уборки урожая и хлебозаготовок необходимо проводить непосредственно на комбайновых и молотильных агрегатах, в полеводческих и тракторных бригадах, на электростанциях и заготовительных пунктах. От четкой работы всех этих производственных единиц зависит успех уборки урожая и сдача хлеба государству. Вот почему на комбайны, молотилки в тракторные и транспортные бригады должны быть направлены лучшие силы партийной организации, грамотные и опытные агитаторы. Сюда же должны в первую очередь направляться газеты и журналы, массовая политическая и художественная литература. Здесь надо организовать выпуск стенных газет, «боевых листков» и развернуть все формы устной и наглядной агитации.

Стремясь образцово провести уборку урожая, передовики сельскохозяйственной техники вносят усовершенствования в машины, устанавливают специальные приспособления для уборки полегшего хлеба и раздельного сбора соломы и соломы, заранее развёртывают

маршруты движения комбайнов и графики работы своих машин. Метод работы на току по часовому графику, применённый впервые в прошлом году машинистом молотилки колхоза «Прадия» Березнянского района Черниговской области Николаем Бредюк, дал возможность довести намолот зерна на молотилке «МК-1100» до 132 тонн в сутки, что составляет более пяти норм. Задача партийных организаций — шире распространить опыт передовиков сельского хозяйства по всей стране.

Больше внимания необходимо уделить вопросам организации социалистического соревнования среди комбайнёров, машинистов, трактористов и других работников, занятых на уборке урожая и хлебозаготовках. На основе социалистического соревнования можно добиться лучшего использования комбайнов, жаток, доборгрек, молотилок, повышения производительности труда, ускорения темпов и улучшения качества уборки, эффективной борьбы с потерями зерна при косовице, обмолоте и перевозке. Агитатор призван решительно выступать против тех, кто нарушает трудовую дисциплину, нерадиво относится к общественной собственности.

Боевая задача большевистских агитаторов — разъяснять труженикам социалистического сельского хозяйства современное международное положение, показывать великое значение борьбы за мир, которую ведёт возглавляемый Советским Союзом лагерь демократии и социализма против империалистических поджигателей войны; развернуть политическую агитацию за отличную организацию и проведение уборки урожая без потерь и в сжатые сроки, за своевременное и полное выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Образцовое выполнение важнейшей народнохозяйственной задачи — уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечения собственными семенами совхозов и колхозов — послужит делу дальнейшего подъёма сельского хозяйства, делу укрепления могущества нашей Родины.

(Передовая газеты «Культура и жизнь».

## Награждены почётными грамотами

За достигнутые высокие производственные показатели в социалистическом соревновании за 4 месяца работы в нынешнем году награждены почётными грамотами Министерства металлургической промышленности старший горновой пла-

вильного цеха Фёдор Михайлович Корольев, слесарь — водопроводчик Александр Николаевич Ждановских, плаковщик Илларион Иванович Мохов и старший загрузчик Василий Александрович Киселёв.

В. КРИВОНОВА.

## ВЫПИСКА ИЗ УКАЗА

Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении орденами и медалями специалистов и руководящих работников сельского хозяйства, работающих в области животноводства, по Режевскому району

За выслугу лет и безупречную работу наградить:

**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЁТА»**

**Швецова** Николая Артемьевича — заведующего Глинским зоотехническо-ветеринарным пунктом.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**

**Карташова** Александра Герасимовича — заведующего районной ветеринарной лечебницей.

**Коркодинова** Мисаила Романовича — вете-

ринарного фельдшера районной ветеринарной лечебницы.

**Минаеву** Валентину Григорьевну — заведующую Липовским зоотехническо-ветеринарным пунктом.

**Мохова** Константина Ивановича — ветеринарного врача отдела сельского хозяйства.

**Селезнёва** Алексея Борисовича — зоотехника Черемисского зоотехническо-ветеринарного участка.

**Солодянкину** Клавдию Ивановну — зоотехника отдела сельского хозяйства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1950 г.

## РАБОТАТЬ ЕЩЁ ЛУЧШЕ

После работы все члены артели «Швейкомбинат» собрались на митинг, посвящённый сообщению пленума Советского комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Воззванием Постоянного комитета всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

Доклад о международном положении сделал секретарь райкома партии тов. Денисов. После доклада слово взяла Люба Сергеева. «Наш народ стремится к миру», — сказала она. — Мы присоединяем свой голос протеста ко всем борцам за мир против применения атомного оружия как средства массового уничтожения людей. Подписывая Стокгольмское Воззвание, даю слово производственное задание выполнять на 130 процентов и призываю всех работников артели последовать моему примеру».

К столу подходит подписывать Воззвание бригадир Анастасия Гладких. В своём кратком выступлении она сказала: «Я уверена, что все советские люди подпишут Стокгольмское Воззвание. Мы знаем, что каждая наша подпись наносит удар по поджигателям войны».

## Полугодовой план досрочно

Плавильщики Никельзавода борясь за выполнение взятых обязательств в честь сессии Верховного Совета СССР, на 4 дня раньше срока выполнили полугодовой план по выпуску готовой продукции.

Первое место среди соревнующихся занимает бригада мастера тов. Сатина, которая закончила полугодовой план на 7 дней раньше срока. За хорошую работу в июне бригаде мастера тов. Сатина присвоено звание лучшей бригады и вручено переходящее Красное знамя цеха. Высоких показателей в работе бригада

Я с гордостью ставлю свою подпись под Воззванием.

— Дорогие товарищи! — обращается к собравшимся комсомолка Галина Воробьёва. — Мы горды тем, что наша Родина стоит на страже мира во всём мире. Нам не нужна война, нам нужен мир для того, чтобы построить светлое здание коммунизма. Подписывая Воззвание, я беру обязательство июльский план выполнить на 130 процентов с отличным качеством продукции.

С волнующей речью выступила Вера Семёнова.

— Дорогие друзья! — говорит она. — Трудящиеся нашей великой Родины, трудящиеся всех стран поддерживают Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира и отстаивают дело мира. Мы много перенесли в войну, навязанную нам немецкими захватчиками. Многие потеряли мужей, сыновей, отцов, братьев, сестёр, много натерпелись горя и страдания. Мы хотим счастливой мирной жизни, работать, трудиться, расти. Я призываю всех выступать в защиту мира за наше счастье. За короткое время весь коллектив артели «Швейкомбинат» подписался под Стокгольмским Воззванием.

мастера тов. Сатина добилась благодаря слаженной работе всех звеньев, строгому соблюдению технологической инструкции. Принимая смену, тов. Сатин детально знакомится с состоянием ватержакетных печей, обеспеченностью материалами, даёт конкретные указания по каждому рабочему месту. В течение смены занимается сбором богатых оборотных материалов и загрузкой ватержакетной печи, строго следит за работой каждого звена в бригаде и на отдельных ответственных местах.

О. СОСНОВСКИХ.

## Подготовить дороги к перевозкам сельскохозяйственных продуктов нового урожая

Наступил решительный период завершения строительства дорог и мостов в нашем районе.

Успешно справились с дорожным строительством Останинским, Першинским, Узяновским, Каменским сельсоветы, Режевская и Черемисская МТС, школа механизации, досрочно выполнившие годовой план дорожных работ.

Но большинство исполкомов сельсоветов, руководителей промышленных, хозяйственных организаций не поняли важнейшего хозяйственно-политического значения дорожного строительства для выполнения задач, поставленных пятилетним планом, примыслились с запущенностью дорог, с тем огромным ущербом, который причиняет бездорожье народному хозяйству района.

Срывают подготовку к перевозкам грузов колхозы «Верный путь», «Оборона», «Серп и молот», «ОГПУ», «Новый путь», «Красная звезда».

Не помогают в строительстве дорог некоторые промышленные предприятия, как Никелевый завод, химлесхоз, артель «Швейкомбинат», лесхоз, леспромхоз, до сих пор не могут организовать вывозку дорожно-строительных материалов на попутных автомашинах.

Неотложная задача председателей сельсоветов, колхозов, руководителей промышленных, хозяйственных организаций — немедленно организовать работы по приведению дорог и мостов района в проезжее состояние в любую погоду, создать нормальный проезд автомашин при сдаче зерна государству.

А. ШЕВЧЕНКО,  
зав. отделом дорожного строительства.

## День Военно-Морского Флота СССР

## Нет организованности по уходу за посевами

Передовые сельскохозяйственные артели после окончания прополки зерновых культур приступили к окучиванию картофеля. Однако некоторые председатели колхозов в результате безответственного отношения к выполнению плана урожайности зерновых и технических культур до сих пор не организовали надлежащего ухода за картошкой. В колхозах им. Калинина, им. Ленина, им. Свердлова Черемисского сельсовета окучено картофеля всего лишь от 1 до 8 гектаров. В этих колхозах отдельные участки посева картофеля не закреплены за колхозниками, отсюда получается обезличка в работе и уравниловка в оплате труда. Так, например, в колхозе им. Ленина на окучивании картофеля на одном поле работает 20 человек, в результате скученности качество работы очень плохое.

Огромную помощь в ускорении работ по уходу за пропашными культурами призваны оказать колхозам механизаторы Черемисской МТС. В колхозе им. Ленина МТС должна провести междурядную обработку на 20 гектарах, но до сегодняшнего дня к работе не приступили.

Постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов дало ряд важнейших указаний об уборке урожая семян трав. Не выполняют этих указаний руководители колхозов «Красный Урал», «Красный пахарь», «Новая деревня» и «Трудовик». В этих колхозах до сих пор земельные участки не очищены от сорняков.

Своевременно бороться с сорняками — дело чести всех хлеборобов.



23 июля всенародный праздник — День Военно-Морского Флота СССР. Советский народ чествует своих сынов, мужественных моряков нашей Родины.

Наша страна — страна выдающихся кораблестроителей, изобретателей военно-морской техники и оружия. Первая подводная лодка построена по проекту русского изобретателя. Грозное оружие морской войны — мина создана нашим Военно-Морским Флотом. В русском флоте родился радиотелеграф — величайшее достижение техники. Русские кораблестроители, учёные и изобретатели первыми создали броненосные крейсера, самые быстроходные миноносцы, надводные и подводные мины, заградители, мины катера и многое другое.

Русский флот славен своей борьбой в годы первой русской революции.

После победоносного завершения гражданской войны трудящиеся нашей страны взялись за восстановление флота.

Огромный вклад в общее дело победы над фашизмом внёс

Военно-Морской Флот в годы Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков и японских империалистов. Мужественно и умело, проявляя подлинный героизм и отвагу, сражались советские моряки. Бессмертной, неувядаемой славой покрыли себя героические защитники Одессы, Севастополя, Ленинграда, Ханко, Советского Заполярья.

Победа в Великой Отечественной войне усилила могущество нашего государства, повысила его роль как великой морской державы.

Великий вдохновитель и организатор наших побед гениальный вождь и полководец товарищ Сталин говорил в 1945 году: «Советский народ хочет видеть свой флот ещё более сильным и могучим». Это указание вождя советские люди выполняют с честью.

Зорким и бдительным часовым стоит Военно-Морской Флот на морских рубежах Советского Союза. Вместе с Советской Армией наш флот охраняет мирный труд советского народа, занятого строительством коммунистического общества.



## Нам пишут В магазинах райпотребсоюза

— Все у вас есть, одного только не хватает...  
— Чего ещё?!  
— Вежливого обращения...

## За пьянку и укрывательство к ответу

5 месяцев назад в нашей газете было опубликовано письмо найщиков Ленёвского сельпо, в котором говорилось о том, что заготовитель Чусев занимается пьянкой, а председатель сельпо тов. Малыгина укрывает его.

Правление Райпотребсоюза плохо реагировало на сигнал газеты и не приняло надлежащих мер.

На днях в редакцию вновь

поступило письмо, в котором сообщается, что 6 июля тот же Чусев был пьян и целый день не открывал магазин, а 10—11 Чусев вовсе не вышел на работу. В пьяном виде он выносил водку из магазина и потерял ключи.

Прокурору не мешает заглянуть в Ленёвское сельпо и наказать прогульщиков и укрывателей по заслугам.

Пайщики.

## КОГДА ЖЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОТКРОУТСЯ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ?

По решению исполкома райсовета, в колхозах «Красная звезда» и «Новый путь» открыты избы-читальни. На самом деле избы-читальни на замке. Избач Н. К. Комин не считает нужным открывать их, занимается своим хозяйством и пьянствует, хотя деньги «за работу» получать не забывает. Совет равнодушно смотрит

на такие факты, не принимая никаких попыток к налаживанию массовой работы.

Сейчас, когда в стране с таким подъёмом проходит кампания борьбы за мир против поджигателей войны, мы особенно возмущены поведением Комин и равнодушным сельсоветом.

Колхозники

## Обращение Премьер-министра Индии г-на Пандит Джавахарлал Неру к председателю Совета министров СССР И. В. СТАЛИНУ от 13 июля

В беседах, которые наш посол имел с Министерством иностранных дел в Москве, он объяснял позицию Индии в корейском конфликте. Цель Индии заключается в том, чтобы локализовать конфликт и содействовать мирному урегулированию его путём устранения нынешнего тупика в Совете Безопасности с тем, чтобы представитель Народного правительства Китая мог занять своё место в Совете, СССР мог возвратиться в него и, в рамках Совета или вне Совета посредством неофициального контакта, СССР, США и Китай с помощью и при сотрудничестве других миролюбивых

государств могли найти основу для прекращения конфликта и для окончательного решения корейской проблемы. Будучи полностью уверенным в решимости Вашего превосходительства поддержать мир и, таким образом, сохранить солидарность Объединённых Наций, я осмелюсь обратиться к Вам с этим личным призывом использовать Ваш высокий авторитет и влияние для достижения этой общей цели, от которой зависит благополучие человечества.

Примите, Ваше Превосходительство, уверение в моём самом высоком уважении.

## Ответ И. В. СТАЛИНА на обращение г-на НЕРУ

Его превосходительству, Премьер-министру республики Индии, Г-ну Пандиту Джавахарлал Неру.

Приветствую Вашу мирную инициативу. вполне разделяю

Вашу точку зрения насчёт целесообразности мирного урегулирования Корейского вопроса через Совет Безопасности с обязательным участием представителей Пяти Великих держав, в том числе Народного

правительства Китая. Полагаю, что для быстрого урегулирования Корейского вопроса целесообразно было бы заслушать в Совете Безопасности представителей корейского народа. Уважающий Вас,

И. СТАЛИН,  
Премьер-министр  
Советского Союза

15 июля.

## Сообщение Премьер-министра Индии г-на Пандит Джавахарлал Неру на имя И. В. Сталина

От 16 июля.

## Его превосходительству Премьер-министру Советского Союза И. В. Сталину.

Я в высшей степени благодарен за быстрый и ободряющий ответ Вашего Превосходительства. Я безотлагательно вступаю в контакт с другими заинтересованными правительствами и надеюсь, что вскоре вновь могу обратиться к Вашему Превосходительству.

С уважением ДЖАВАХАРЛАЛ НЕРУ,  
Премьер-министр Индии.  
Борьба Корейского народа против американской вооружённой интервенции  
Прошло три недели с тех

пор, как американские интервенты с помощью своих южнокорейских ставленников начали агрессивную войну в Корее. Развязывая агрессию в Корее, правящие круги Соединённых Штатов Америки явно недооценили силу корейского народа и его твёрдую решимость добиться победы в борьбе за свободу, независимость и объединение страны. Народная армия Корейской Народно-демократической республики, поддерживаемая всеми народами Кореи, успешно продвигается на Юг, освобождая страну от иностранных интервентов и их южнокорейских наймитов.

Пытаюсь сломить волю корейского народа к борьбе за свободу и независимость его Родины, американские интервенты ведут варварские бомбардировки городов и сёл Кореи с помощью авиации и военно-морского флота. Американские бомбы и снаряды разрушают жилые дома, больницы, школы и культурные учреждения, убивают женщин, стариков и детей.

Но зверства американских империалистов только усили-

вают ненависть корейского народа к интервентам и укрепляют его уверенность в правоте своего дела. Об этом красноречиво говорят сотни тысяч заявлений корейских патриотов с просьбой отравить их на фронт для защиты Родины от американских интервентов. На 10 июля от молодёжи Северной Кореи таких заявлений поступило 740 тысяч.

С такими же просьбами обращаются и жители освобождённых городов и сёл южной Кореи. В Сеуле о добровольном вступлении в Народную армию подали заявления 80 тысяч человек.

Трудящиеся всего мира выражают горячую солидарность с корейским народом, ведущим героическую борьбу за освобождение своей Родины от американских захватчиков.

Всё громче звучит требование всего прогрессивного человечества: «Прекратить американскую интервенцию в Корее!»

Ответственный редактор  
А. В. ПАРШУКОВА.